



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年3月31日

星期三

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9062期 今日八版



菏泽通二维码

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中部地区经济社会发展取得重大成就,粮食生产基地、能源原材料基地、装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽地位更加巩固。

会议强调,中部地区承东启西、连南

接北,资源丰富,交通发达,产业基础较好,文化底蕴深厚,发展潜力很大,推动中部地区高质量发展具有全局性意义。进入新发展阶段,中部地区发展要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持统筹发展和安全,以推动高质量发展为主线,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增

长的美好生活需要为根本目的,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系,着力建设绿色发展美丽的中部,着力推动内陆高水平开放,着力改革完善体制机制,着力增强城乡区域发展协调性,着力提升基本公共服务保障水平,推动中部地区加快崛起,在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献。

会议指出,中部地区作为全国大市场

的重要组成部分和空间枢纽,要找准定位,发挥优势,加快建设现代化基础设施体系和现代流通体系,促进长江中游城市群和中原城市群发展,全面推进乡村振兴,积极服务和融入新发展格局。要把创新作为引领发展的第一动力,以科技创新引领产业发展,形成内陆高水平开放新体制。要坚持走绿色低碳发展新路,加强能源资源的节约集约利用,加强生态建设和治理,实现中部绿色崛起。

会议还研究了其他事项。



水上实景剧《曹州吟》4月8日首演

3月28日,在曹州牡丹园水上实景剧《曹州吟》布景现场,工人们正在制作“牡丹花船”。据了解,全剧共有300余人参与实景排练,通过水幕、5D、VR等技术分为六个篇章,将舞蹈、书法、绘画融为一体,全方面展示菏泽牡丹文化。目前,整体布景接近尾声,定于4月8日首演。

记者 李保珠 摄

3月30日,市级非遗项目泥塑传承人赵东民历时5个月创作的《重回曹州》泥塑作品制作完成。该作品采用牡丹含苞绽放的姿态,造型生动,作品高60厘米、长80厘米,用木头作身架,再将泥土进行捶打,将其精心涂抹在木架上,使其达到铸铜效果。赵东民表示,希望借助第30届菏泽国际牡丹文化旅游节,让更多人了解泥塑,了解非物质文化遗产,让菏泽泥塑成为我市对外交流的一张靓丽名片。

记者 李若生 摄

2020年度我市工业经济运行成绩单出炉

抗住疫情等不利因素冲击,实现逆势增长、稳中有升

本报讯 (记者 张 喆)3月30日,市政府新闻办召开全市2020年度工业经济运行情况新闻发布会,发布2020年度我市工业经济运行相关情况。

据悉,在极不平凡的2020年,面对新冠肺炎疫情冲击和艰巨繁重的改革发展稳定任务,我市锚定“工业强市”战略基点,以高质量发展为主线,以增强企业创新能力、产业基础支撑能力为抓手,统筹做好疫情防控、复工复产、扩产增效等工作,全市工业经济实现了稳中有升。

工业经济逆势增长 投资结构不断优化

去年一季度,由于受疫情影响,全市规模以上工业增加值出现大幅度滑坡。5月份实现由负转正,全年取得3.4%的增长率,主要经济指标实现正增长。

2020年,全市新增规上工业企业443家,达到1925家,净增283家,工业经济规模逐年壮大。全市制造业营业收入利润率为6.3%,省对市经济社会发展综合考核“制造业营业收入利润率及提高幅度”指标排全省第2位。入库税金过亿元的企业达到18家,全市33个行业大类中有32个行业实现盈利,整体盈利能力显著增强。

2020年,全市纳入“四个一批”技改项目库项目454项,计划总投资1933.84亿元。其中,列入省重点技改项目12项,计划总投资351.76亿元。全市制造业技改投资增幅58.2%,居全省第1位;工业技改

投资增幅47.9%,居全省第2位,投资结构不断优化。

“数字”赋能产业发展 “两化”融合迈上新台阶

通信基础设施建设稳步推进。2015年,我市在全省率先实现“光网城市”,光纤宽带覆盖率达到100%。通过实施多轮“电信普遍服务”,4G网络实现全覆盖和绝大部分区域的优质覆盖。2020年,我市与全省同步开展5G网络建设,现已完成基站建设2000余处,今年底,将累计建成4500余处。

新一代信息技术产业发展初具规模。通过不断加大招商引资和招才引智力度,截至2020年底,鲁西南大数据中心、大唐5G微基站产业华东基地、摩信新材料等一批重大项目相继落地,信息技术产业集群化发展后劲十足。

工业互联网建设发展梯队逐渐形成。圣奥化工获批为国家级两化融合示范企业;山东昌顺达供应链平台和金博利达智慧工厂大数据管控平台、菏泽茂盛木业基于工业互联网的木业云平台获批为省“十百千”产业互联网平台。中夏电子的智能新能源汽车传感器阵列与线束项目、山东玉皇新能源的电动汽车动力电池智能制造项目、宇生文化基于虚拟现实的技术机器人智能拍摄系统研发及产业化项目获批“现代优势产业集群+人工智能”试点示范。

积极组织企业参加创客中国山东省中小企业创新创业大赛。成武县晨晖环保科技有限公司抗艾滋病新药关键中间体哌酮绿色工艺开发及产业化项目勇夺大赛企业组一等奖,安得卫科技团队和陀螺科技两家团队分获创客组三等奖、优胜奖。

抓好园区整改提升 产业转型升级加快

全力抓好园区整改提升。2020年,按照省化工园区认定标准,我市已完成整改123项,整改率达到95.3%。园区建设完成

投资104.7亿元,园区内新建道路130.5公里,新建公共管廊80.4公里,新建供热中心11个,供热能力达3790吨/时,新建污水处理厂10个,处理能力达24.7万方/天,9个园区智慧监管平台累计投资9900余万元,已建设、升级完毕。社会道路改造投资15.6亿元,新建替代道路57公里,5条穿越园区道路改造全部完成。

严格按照省有关要求开展评级评价,强化评级评价结果运用,实施“三个一批”,对“差”评企业实施关闭淘汰,通过两级评级评价,累计关闭退出化工企业206家。

下一步,我市将牢牢把握“实施工业强市战略不动摇”这条主线,谋划好推动制造业高质量发展、推进工业互联网建设两篇文章,实施产业突破、企业梯次培育、投资双提升三大工程,强化运行调度分析、抓早纾困帮扶、搭建服务平台、企业队伍建设四项服务,做好确保工业经济开门红、疫情防控、化工园区验收、加快推动“一港四园”建设、守好安全生产底线五项具体工作,统筹推进稳增长、强基础、补短板、调结构,努力推进工业经济实现更高层次的发展,力争全年工业增加值同比增长6%以上。

权威发布

习近平签署第七十五号、第七十六号主席令

据新华社北京3月30日电 国家主席习近平3月30日签署第七十五号、第七十六号主席令。

第七十五号主席令说,《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区行政长官的产生办法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十七次会议于2021年3月30日修订通过,现将修订后的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区行政长官的产生办法》予以公布,自2021年3月31日起施行。

第七十六号主席令说,《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十七次会议于2021年3月30日修订通过,现将修订后的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》予以公布,自2021年3月31日起施行。

美景多多 活动多多

来菏泽欢度不一样的清明小长假

应接不暇。

升级改造后,中国牡丹园增加了游客公共休息区,新建七彩滑道、游乐场、轨道小火车等游乐设施,还为游客准备了非遗展览、斗鸡斗羊大赛、曹州特色小吃等,让您领略独特的鲁西南特色民俗文化魅力。

如果您是穿着古装,将可以免费进入国花牡丹园。该景区在清明小长假精心准备了一系列活动,其中花朝节是重点打造的一个旅游项目。身穿古装,祭拜花神,在古俗雅韵中带您品味牡丹传统文化,寻找独属春天的仪式感。园内的天外飞仙威亚项目是今年新打造的一大体验活动。一身古装,牡丹花从飞,让您体会一把衣袂飞扬、飘飘欲仙的感受。

来到古今园,这里有松编配牡丹,赏花的同时,让您感受传统技艺松编的独特魅力。将松柏编塑成城楼、牌坊和狮、虎等艺术造型,惟妙惟肖,栩栩如生。园中的大型松编牌坊“孜诵坊”,已有200余年的历史,工艺精湛,壮观优美,堪称一绝。

“两会一节”期间曹州牡丹园门票降价

本报讯 (记者 李保珠 郭阳阳)3月27日,记者从曹州牡丹园景区服务管理公司获悉,2021年“两会一节”期间曹州牡丹园门票价格实行优惠政策。

具体为:4月1日至4月25日(盛花期)门票价格由原来每张75元调整为每张60元;4月26日至5月20日(晚花期以及芍药花期)门票价格为每张30元。其中,6周岁(含)以下或身高1.4米(含)以下儿童,60周岁(含)以上老年人、现役军人、军队离退休干部、残疾人(重度残疾包括一名陪护人员)、高层次人才凭“山东惠才卡”“菏

泽人才服务绿卡”实行免票优惠;6—18周岁未成年人、全日制本科及以下学历学生实行半票优惠。

作为集牡丹观赏、旅游、休闲娱乐为一体的牡丹主题公园,曹州牡丹园一直备受社会各界关注。

据了解,该园在50余年的发展中,经过几次大的改建、扩建,现在面积已达1600亩,牡丹品种1230多个,芍药品种600多个,其他乔灌木、地被植物共计200余种,是目前世界上牡丹芍药种植面积最大、品种最多的植物园林。园内以牡丹为主,共有30多个景点供游人欣赏。

花开盛世 大美菏泽

买光盘,根据他们的兴趣下载学习素材和购买资料,让他们在党史学习中体会到趣味性和自豪感。”倪博闻说。

在倪博闻的主导下,借助“主题党日”和“三会一课”等学习平台,开展“百年党史初心”故事征文、“党史我来读你来学”、过政治生日等系列活动,让党员的组织生活变得丰富多彩。“通过形式多样的党史教育,激发了党员的学习兴趣和潜能,并把学习成效转化为工作效能,为宜居乡村建设注入新动能和新活力。”镇党委书记陈启志说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

学党史 悟思想 办实事 开新局



“非遗”献礼牡丹文化旅游节